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kolegy (nejen urology) všemi možnými způsoby – nejen ces-
tou odborných akcí, ale právě i cestou psaného slova. Zážitek 
z odborné akce je sice patrně silnější a emotivnější, odpubli-
kovaná práce však nabízí trvanlivost sdělení a větší dosah (ob-
zvláště v online časopisu s volným obsahem). Je tak v našem 
zájmu udržet časopis Česká urologie na vysoké odborné 
úrovni. 

Medicína uhání vpřed neskutečným tempem – jen si před-
stavte, základní věc jako struktura DNA byla objasněna až 
v polovině 50. let 20. století. Ale ani ne 70 let poté čelíme 
palbě poznatků o struktuře, vlastnostech a zejména o prak-
tických dopadech tohoto objevu, genetické vlastnosti nádorů 
často řídí léčbu pacientů. Udržet tempo, pozornost a základní 
přehled v dynamicky se vyvíjející aktuální medicíně s výraz-
ným přesahem do teoretických disciplín (biostatistika, ge-
netika, biologie, umělá inteligence atd.) není samozřejmost. 
Podpora mezioborové spolupráce a setkávání tak bude do 
budoucna hrát významnou roli nejen ve vědeckém poznání, 
ale i v  implementaci teoreticky nabytých znalostí do praxe 
a do péče o pacienty. Je tak třeba maximálně podpořit dia-
logy a srozumitelně zprostředkovávat v souvislostech nejdů-
ležitější poznatky široké odborné veřejnosti. A jste to právě vy, 
kteří mohou svými odbornými příspěvky pomoci České urolo-
gii stát se součástí tohoto dění. 

Právě vychází poslední číslo České urologie roku 2025. Do 
roku 2026 přeji časopisu mnoho autorů chtivých zde publiko-
vat, zajímavá témata, čtivé články a ať plní vše, co lze od zdaři-
lého časopisu odborné společnosti očekávat. 

Vám všem přeji klidný závěr roku a po všech stránkách vy-
dařený rok 2026.
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

není obvyklé, aby editorial oficiálního časopisu České urolo-
gické společnosti ČLS JEP (ČUS) připravoval patolog. Poleh-
čující okolností snad může být, že v tomto případě patolog 
s genitourinární specializací, velkou slabostí pro mezioboro-
vou spolupráci a v neposlední řadě pravidelný čtenář právě 
tohoto časopisu. 

Mým úvodem aktuálního čísla se nese jednoduchá linka – 
motivovat. Je obecným trendem, že současná věda a nároky 
pracovišť často „tlačí“ zkušené i začínající autory do velkých 
originálních projektů prezentovaných v periodikách s impakt 
faktorem. Často se ale trochu zapomíná, že myslet na „své 
doma“ je též velmi důležité a prostor, který nabízí právě Česká 
urologie, je možná neprávem trochu podceňovaný. Položme 
si otázku – kdo z vás si ve volné chvíli sedne a začne jen tak 
prohledávat PubMed? Jistě, najde se množství čtenářů, kteří 
odpoví, že se pravidelně věnují studiu novinek a snaží se být 
maximálně orientovaní v aktuální literatuře. Na stranu dru-
hou – kdo z vás si po uveřejnění nového čísla časopisu ales-
poň prolistuje Českou urologii? Věřím, že většina… Česká uro-
logie autorům nabízí možnost dostat se do povědomí kolegů, 
etablovat se v rámci lokální odborné obce. Časopis publikuje 
množství hodnotných přehledových i originálních prací, a tím 
činí spoustu odborných témat dostupných a srozumitelných 
na pár kliknutí komukoliv, bez ohledu na specializaci. Mladým 
lékařům a  začínajícím akademikům poskytuje prostor pro 
„otrkání se“ ve vědeckém prostředí – nabízí možnost, jak se 
seznámit se základy publikačního úsilí, osahat si redakční sys-
tém a recenzní řízení a v neposlední řadě se pak těšit z hoto-
vého „díla“. To vše ve velmi přátelském prostředí. 

Nepodceňujme časopis Česká urologie a pomozme mu si 
udržet své místo v odborné literatuře. Motivujme sebe i své 
kolegy k příspěvkům do tohoto periodika a pamatujme na 
to, že kvalitu a vyspělost zdravotnické péče v republice neur-
čují jednotlivci, ale kolektiv zdravotnických center, návaznost 
jednotlivých specializací a mezioborová spolupráce. Pro fun-
gování a zlepšování péče je nezbytné patřičně vzdělávat své 


